

артист РСФСР И.



Из товарьшай парвых аат моего артистичесного пути, ироме ныне заревствующих Н. А. Обуховой, К. Г. Держинской, Е. А. Стапано-вой, В. В. Барсовой, Е. К. Нагульвой, В. В. Барсовой, Е. К. Кагула-ской, Ф. С. Потровой, Л. Ф. Са-ранского, С. И. Мигая м ряда другия, хочется вспоминть двук ужа умеривка мастаров — Григо-рия Свепановиче Пирогове (ккон-чила светановиче припрасного пявца и эрио самобытного ангера, неправлением произведения опере «Золотой петушон», и Ва-силия Родионовича Петрова (свои-чался в 1937 году), чудесного Су-

санина и Кончака в «Кияза Игоре». Нескольно позже труппа театра пополнилась замечательными певцами-антерами — А. С. Пирого вым, М. Д. Мизайловым, М. П. Максековой, Н. С. Хамававым, В. А. Давыдовой, И. С. Козловским, М. О. Райзеном, С. Я. Ламишивым, A. II. MEANDENAL

Репяртуар Большого театра в ARRAGEMENT FORES OND ODIES H DESнообразан. Преобладала русская илассика — с огромным успехом шан «Руслан и Людмила», «Киязь Игорь», оперы Чайновского («Евгений Онегин», «Пиновая дема»), гония Онвелия, «пиложа дамая», Римского-Корсанова («Снегуром-ка», «Свадома», «Запотой петумом», «Скадома» в Митаже»), Мусорт-ского («Борих Годунов», «Хован-щима», «Сорочниская эрмарка»), Из западной илассиям ставились широва полулярные «Фауст», «Карман», «Риголятто», «Травкатач, «Анда», вГугоноты», а также «Лозигрина и «Мейстерзингеры» Вагнера. Постановна озличавась высовим уровнем вультуры. Эвмочатальна во многия спентаклая была декоративная часть; особенна запоминись богатов и стиль-Ф. Федоровским «Князи Игори» и вго же ослевительно иресочные денорации и опере «Кармен». Наряду с заботой о зудожественном обслуживании нового эригеля театр примерно с 30-х го-дов стая уделять большее внимавин подготовке исполнительския надров. Вадущие артисты труппы одотно брали на себя педагогиче-скую работу с молодыми арти-

Артистам старшего поколения дорога наша смена, в поторой оперного искусства. Маня горячо радуют замечетельные успахи, ноторых досгигла свгодия тапантлиторых доктигла сагодня тапантин-ная молодамь Большого тавтря— Вера Фирсова, Евгания Смолен-скля, Нине Покровская, Ирина Масланиннова, Вароника Борисанно, Леокадия Масленникова, Иван Петров, Авенсандр Огнивцав, Але-ясей Криячена и рад других. Однако наши молодые певцы должны вще много, неустанно и напраженно трудиться, чтобы овяванть подянными высотами вомельно-сценического исхусства. Искусство пения, тем более па-ния не оперной сцеме,—дело исиличивально сложное и труднов. Освоение сложнейшей герники вонала -- только начало мастерстве. Цель, и которой оперповац должен страмиться,это уменье расирыть конельнополноте и многогранности. От исполнителя требуется большая пультура, общая и музыкальная, везичаншве винмание и катожа ственной, творческой стороне исполнения, бережное отношения и мыслям измпозитора. Валина руссине оперные пенцы покоряжи AVENTODEN THE WTO DOSEDACEDS A музыкально совепшенное пения органически синвалось в их пере дача с яркостью мысян, таплотой и силой чуяства, глубочайций некранностью, правдивостью одукатворинностью, пронимнавениви в ecates sourcemento образа. Показать на сцене чело-



нема, его радость и горе, пюбо и пенависть, его драму, его тр. гедию — такова задача оперно

Ведущее место в художестве ной мультура страны, которое в нимеет ныне Большой твато, обзывеет нас, артистов, и очень ми гому. Никакой другой театр дает нам зания возможносте нан наш дорогой Большой театр семый большой музыкальный т атр миря. Мастерсіво артист сура, бластящий орнастр и во выдающиеся дирижеры и зудо: ники и исключительные услов ARE ROCTANGEON - BORM STHM A обязаны родному народу, забота партин и превительства и личи товарищам Ленину и Сталину.

Сцина на спектакля «Руслан и Людикла» М. И. Гринкр. В центре Ратинр — заслуженияя артистка РСФСР В. Антонова, Людикла — заслуженияя артистка РСФСР В. Петров.



B 3PMTEALHOM 3AAE

В представленой прилуря нашей строно Вольной газар двичают когдел место. Это не только същий боль на недору а дражаваний тактр троно, не недору на пристиментами ставами старкого в благатово испустия, с перепресным оркетором и поряв, замичетамными представлению формителями, еридисатыми постоями и кольством, Мильном с принятами — и этому поволого раздой двогодору Большому театру уголями и полобоми и спорятеля с представления постоями полобоми и полобоми и полобоми и полобоми и полобоми и полобоми и полобом и полобоми и полобоми и полобоми и полобоми и полобоми и полобом и полобоми и полоб

Карреспонденты «Огонька» в связи со 175-летием Большого театра СССР беседовали с группой постоянных посттителей театра, высказывающих здесь свои чувства к юбиляру.

Наша 10рдость

А. МИНУЛИН.

Герой Социалистического Труда, акаш™ин

Трудно переоценить тот колад, который внее коллентия Бозшего такира СССР в авло столования русской музывальнотелравьной куматры. Еще до повеляем от простоя старуванной куматры простоя от простоя простоя от проделения от простоя от простоя от простава, Когда же в Большой такир промим со скомым произвестить, Когда же в Большой такир промим со скомым произвенения от простоя от простава, Когда музыванной простоя от про-старуем про-старуем со турки когда в родинект наубром от про-старуем старуем со в родинект наубром от про-старуем со музыванного ракая за недиованную с чемо-большой тексу музыванного ракая за недиованную с чемо-

испусства, за его идвиность, за его доступность нероду.
Пусть не расцветает и дальше некусство Бальшого театра, пусть смело преодопевает его колложив трудносты создания советской опериой и балетной классики!

Самый любимый

н. РОССИЙСКИЙ,

старший масчер запода «Калибра

Ограммый, многопрусный, сверьеноший золотом, отгранный Кногамы отнай зая полом. Здесь люди разных вограстов ч что же насе профессий. Радом с проследенным стольченым зем убесенный сединами систем, керезие приезжение в Моссеу Убесенный сединами систем, соседствует со геромной девушкой-гиченной с меделью лизурена Сталинской Бережим из груди. В паряере сидет моражи Черноморского флота, виноградари Труим, эстопское реболосы, замение шелегры Дойбесс, полятрими

И вот гаснет крустальная люстра, уже появился да пультом диример: свічає зазвучит ужертюря, нечинятся спактакль. Все мы, собравшиеся в этом дале, усльщими лучших певцов страмы, усльшими лучший ав орвестр... Но только ли мы?

В зту минуту зентных советского людосада, первесявлющего виды Атдантизы, собрасле в насогножлания и радмоприченника, чтобы послушать любамую оперу в исполнянии вритств любиного театра, В зту самую минуту гдет то веритческой знобиного театра В зту самую минуту гдет то веритческой зногоствания притупривнома. часто — вада воцератется нациина. Возможно ли подстиять всех

подей, чае анимание присовано в этот момент и спектанлю! Думаю, что в амре нат другого такого театра, творчество поторого было бы столь популярно, любимо столь широними кругами трудящихся.

Незабываемое

M. FAPEEB,

важды Герой Солетского Союза

Мое первое близкое знакомство с Большим театром состоялось в годы Великой Отечественной войны, когда еще более "------- желька воружба артистов с воинами, возинашия с начала дому советскому человаку. Слушев «Ивама Сусанина», еспомименшь и нашия партизан и слявных юмыз патрногом — дочаряй совятского народа Элок Космодем-вискую, Личу Чейнику и другид.—чы героические подвин представявот благодарнейший материал дия композитора и драматурга.

шини мизгириал для композитора и давмитурить. Соемтские эрителя— и экспности слушателе Вольной Акасий от ответствения и выбругать, нед догорой шефствую Большой мироко и правдико отразати бы лаффот созидения выпысай сталисской эпози, наше резолюциючное прошлас, гаронам, созатского народа и паркод Великой Отечественной дойно.

Друзья и соседи

А. ЯБЛОЧНИНА, народная артистка СССР

Большой и Маемій театры ресположены по соседству, на одной плошади. Было время, когда измоблю в такчитальные сенеталь драмалической прутили Маного театра девалися на соперной сцене учество примерати примерати примерати примерати кой сцине заксупнае выписае Мерия Ермогола, Пошно, в плититально члож на заключно може чащь колопанный деязимой в учествовае в полегае над сциней, исполняя роль свазочного обитетеля довнужето цирета».

На моня тякам менуство большого тевтря достигло высокого ресцаеть Решальный Фардо Шаялени создал гарсс образы бориса Годунова, Варламые, Мельчика в «Русалев», Мефитсофая в «Вруста» Его доссойным пертивром был Волиц Собенов, покорнаций маши сердце несравленными исполнением партий Вликасого, Лонирония, Вартура, А Нажаданнова. Недаром мам ма-

Прекресные счлы пришти при мне и в белет Большого теетра. Л. Рославява, помыне эдраествующие Е. Гальцер и А. Джури вместа с замечателными блатымайством Горским, добилались в базете глубокого и серьезного честояковения музыкальные облатать.

Всеяд зе Шалягинным и Собиновым, Неждансвой и Гельщер на подмостки Большого теетре зашили новые телемы— ныме на-родима артисты и ортистик СССР Н. Обухов, К. Дериниская, В. Барсова, А. Пирогов, И. Колловский и миогия, миогие другие. А им на смему расту в стемат зеатра мовые и новые премрас-

Юбилай нашего славного соседа наполняет гордостью и наши сердца. Мы служим великому советскому народу, а потому и редости наши — это общие редости.

Памятные встречи

A. COROBLES.

A. COMOBBEO,











